# 理学院施行 确 地 来

「手机入袋」,营造出良好学习氛围

#### 【他山之石】

"学生上课可以不带课本,但不能忘记带手 

方认为"告动铜结教学的试点班的课堂效果不 借、我们在课堂上对手机的运用,把每一个学生 的教授性勘调动起来了,并且大家可以通过这样 的方式获得更多的知识。" 2014年,广西师范学院学生全发起了"无手 机课堂"的倡议活动,得到大多数学生的积极配 合。随后,全区10多价高校共同倡议推广"无手 机课堂"在全校各个教室、教学教育置提示语、 让游离在课堂之外的大学生心无旁骛,回归课 如 购程下卫生业世 堂,取得了显著效果。

#### 【短评】

### 计创新课堂与手机抢"人气"

这是一个智能手机不可或缺的时代。特别对 90 后的大学生而言,智能手机借助网络已成为 他们获取知识、了解信息、寻求答案的重要工 具。但手机如同"试金石",检验着教师,也检验 着学生。当学生在课堂上做"低头族"时,教师 不能只是持"你玩你的,我讲我的"的态度,而

不能只是好"你玩你的,我讲我的"的态度。而 是应当反思,如何将学生的注意力从手机转到 课室上来。教师应遵循教育教学规律,把握年 轻人的思想动向和眼搏,进行教学内容的通过 整、教学形式的创新和教学之术的提升。 中国教育科学研究院研究员储朝库也一个比较 安静的外在环境,但至于课堂教学效果如一个比较 安静的外在环境,但至于课堂教学效果如后根 本及立五、张文工、发生,生们自然也会指头认 真听讲。在交互式课堂上手机也完全指头认 具听讲。在交互式课堂上,并机也就成上教学。这 类学精利用得好,手机也能成为课堂学习、讨论 的工具。

只办 士学生成了'手机捻', 更多的也有士 另外,大学生成了手机控,更多的也有大 学生自身的原见,现在大学生是现计。思新开解, 学习途径也更多元化。上课对他们而言是其中的 一种学习方式。但是而对现在的社会压力以及更 多元的选择。他们在自我调节方面出现一定的图 感。没有明确的职业生涯规划。这种途茫在学业 上载表现为对于学习方式的不确定。因此,是就是不明 的教师除了花心思上好课,还要引导大学生设立 4年期 排的原则目长,在实习是个长年。概述 人生理想,规划短期目标,充实日常生活,健康规律地生活与学习,从而从自身改善不合理使用手机的状况。而作为一名当代大学生,要自觉地拒做"手机奴",尊重老师,尊重课堂,切莫白白浪费 做"手机奴,母坐之穴。 大学的学习时光。 (文/陈嘉嘉 彭茜 图/廖冰菲)



# 心有仁善,不止于行

美术编辑, 膝尧

本版编辑 / 陈嘉嘉

100

编者按: 陈熙杰, 海南人, 现就读于继续教育学院销售管理 1401 班.从高三暑假起,便开始从事公益活动,坚持至今,已有四个年头,目 前是海南省儋州市暖乡联合会(一民间公益组织)的负责人之一。在这四年里他做了哪些公益活动?是什么原因让他一直坚持做公益?他的 身上到底有着怎样的故事?下面,让我们一起走进这位善良学子的世 界,聊聊他的公益之路。

记者:学长你好,很开心你能接受我的采访,我最近一直联系不到任 4 4 4 - 1 . . . .

记者: 学朱依年, 很开心你能接受食的采访, 我最近一直集长不到你, 张是在忙什么吗? 陈服杰, 我这些天在参加一个大学生支教活 动的而试, 因为我是反应人之一, 所以每天会市 一点, 我打算选一批人出来, 然后一起去向市 的一些福运地区支教, 一直没办法回复你的信 自 自的基本化金加

息,真的是不好意思。 记者:没关系的。你去年寒假有去做公益吗?

记者;沒美系的,你去年來取看未做企业吗? 去了哪里。收藏量大吃是什么生的,去了海市 的都多地方,比如去敬老院看世空集老人,去海市 的都多地方,比如去敬老院看世空集老人,去海市 被納当志愿员,去一些村任,给村民们赠这春联。 那些春联都是我们自己写的,虚初还及生了一个 小谈会,村民们怀疑我们是带在我种目的本的, 并写取是报,都看我们,但后来解释清楚了。全村的人都 都夸我们这些孩子会好。也漂亮。 来领取春联,都夸我们这些孩子心好字也漂亮。 有些家长还教导自家的孩子向我们学习,写好 字,多做好事呢,对我来说,他们说的"感谢"就是 最大的满足了

数大的满足了。 记者: 你是一直坚持在做公益吗? 你做公益 的初衷是什么? 陈熙杰;这个跟我的个人经历有关,我妈妈 后诉我,我出生时只有 2 斤,而我的双胞胎司 后来,我出生时只有 2 斤,而我的双胞胎司 定案不活,因为当时家里穷,券一个就已经说 报前了。所以婚知即去在,和从依不知人说 舌,因为当时家里穷,养一个就已经很 所以就想把我丢掉,但外婆不忍心,说 她来养我,就把我抱回家了。没过多久外婆去

世了,我外公就抱着我到处蹭奶喝,吃了这一家又到下一家,所以我一直特别感谢响育过我的人,却思图报嘛,所以当我有信息的时候,我也想要一些穿李玉回报某他人。哪人双现,手留舍香,做这些事让我感觉很快乐,我会一直 坚持的。

记者:我很欣赏你的行为,也知道很多人都 有做公益这种想法,但去付诸行动的却很! 前与你聊天,你提到暑假支教的事情,可以跟我

前与体聊天,你提到暑假支兼的事情,可以跟我 今事下你悉触最深的故事吗。 陈雕杰,我印象最深刻的是 2015 年的那次, 我到儋州的一个山村玄支教,班上有介 6 岁的小 女孩,她每天要棚篷 一个山桌上管 郭尼亚。和 70 多 岁的阿公阿婆住在一起,故学回家后都会帮忙 歌务,实在太小了,提不动水桶,所以她就用瓜瓢 一瓢一瓢的往水缸里送水过去,看着怪让人心疼 的,她太幡那人 的,她太懂事了

记者: 你在做公益的过程中有遇到过什么困 难吗

。 陈熙杰: 闲难总是有的, 比如说去发春联, 那 性的村民也怀疑你意图不轨啊,但后来被大家认可赞许,这是让我很欣慰的事。还有就是去年我们去儋州的一所小学支教,当地的行政部门资助了900元钱,说是赞助我们的教材用具费,当这 个活动快结束时,他们就派人去拍了 然后写成新闻发表在儋州新闻网上,说这是他们

举办的活动。这种以不纯之心对待公益的行为认 我们很气愤。就找到了当地的政府去理论了这件 事,因为我们做的这个活动得到了儋州市市团委组织的支持,所以一个月后,他们在新闻网发布 声明致歉。

记者:请问你最早接触公益是什么时候!

陈熙杰:高二吧,大概是 2012 年,我记得有一次儋州连续下了一个星期的雨,发了大洪水,有些村庄都被淹没了。我当时是跟着一个志愿者团队去派发粮食,从中了解到,有一个4岁小女 有些村上都被淹没了,我当时是跟着一个志愿者 图以去派发粮食,从中了解到,有一个4岁 孩的父亲被洪水冲走了,这家人特别穷,妈妈智 力是有问题的,阿公同婆也老了,而她还有一个 决定,我要签助他们,所以我就承担了他们兄妹 啊的学费,每个月也会离去一些主意费,或者实 些生活用品,看他们,一共资助了三年吧,这些 钱都是我自己赚的,因为我在我家那边开了一家 概念正,有她心。 煨汤店,有些收入。

记者,你做的很多事情都让人敬佩 我相信

记者:你做的根多事情率让人做做,我相信 社会上也存在很多有和你一样想法的人,你对他 们有什么建议呢? 腰腮杰;不要带着任何的目的去做善事,把 心态压下来,如果你只是为了炫耀或者别的目 的去做,你收获不了什么,只有带着一颗单纯 或喻的心去做好事,才会真正感受到快乐和成 "站成 並感.

## 至美故事 ●

## 没有白费的努力,也没有碰巧的成功

我是至美学员黎婆,来自音乐学院。 进大学的时候,我从未想过自己的大学四年 生活如何度过,没有任何想法也没有规划,只是 对大学有些许好奇,就在我认为大学应该是个自 由的地方,很指的是想上课堂,上课,想干嘛就干 账,一开始我也的确将自己的想法付借了完成。 上课迟到,做事拖牌。毫无积极性可言),我有一 企调生,他上举之私后,签举起,目如也次不 个朋友,她与我完全相反,简直就是我的对立面, 她会把所有的我觉得无所谓的事情全否定,比如 我觉得上课迟个到,完全没问题,可她每次都会在有早课的时候早早喊我们起来催促我们:快点

在我眼里,她对一切事物都怀有正确的态度观念,正是因为这么一位上进,热情的女生,渐渐的我就被潜移默化,她对我的改变没有太多必然的联系,但却在无形中开始慢慢解构原

来的我,在光鲜艳丽的朋友身边,我开始有些羡 不明3、任儿野忙晒时加及对边,我开始有空灰 募,终于把持不住,我迫不及待的想要改变现状, 想要变的优秀起来,于是我开始尝试各种没有做 过的事情,只要有机会,不管是专业比赛,还是其 他活动,我都会去尝试,心里只想着;管他呢,做

了再说。 后来,我就来到了至美,并有幸成为了至美 后来,我就来到了至美,并有革成为了至美 学员,在这里,我认识了可爱的你们,一群志同道 合的人,跟优秀的人在一起会使自己变得美好起 来,这话一点儿也不错。一方面,至美开展的交 会,头脑风暴,让我认识到了思路清晰善于思辨 自我的机会。在至美的一年里,我策划了两次活

动:涉外赴墨西哥全球商业论坛,涉外赴纽约全 动; 涉外赴譽西司全球商业论坛, 涉外赴组约全 球商业论坛。在这之前我人来接触过效时, 烧烤算一次的话。招募团队始于至美, 看到招募 信息后, 我依旧抱套"曾他三七二十一,做了再 说"的态度, 成了团队带头人, 对于毫无经验的级 来说, 一见面被而临艰辛, 尴尬的局面, 所幸我还 看态度, 热情和细心指导我的团委老师, 有与我共 同志人的保留人体。 进始处的

同奋斗的团队伙伴,谢谢你们。 至美学员比其他学生有着更多发展自己的 机会,何不好好珍惜这个平台,挖掘自我、发现自 机公、河外双对多间及门下口,经期目状、及现目 报。人生走的每一步棋都算数。而我也会一直追 逐自己的至美之路,也许时过境迁后会明白,你 曾做过的那些看似没有什么用的事情,会在生命 的某一时刻,衔接在一起,没有白费的努力,也没

### 学院动态

## 国际教育学院举行交换生开学典礼

3月10日晚7点, 为帮助六位国际交换 3月10日晚7点,为带助六位国际交换 生更快,更顺利地适应中国的学习生活,国际 教育学院举行了交换生开学典礼暨国际学生 校内外安全维稳教育会。国际教育学院院长 王文忠、党总支书记兄九海以及周雀老师学 出席了本次活动。

学讲行了亲切的交流。吴九海书记随后向同 学进行了亲切的交流, 失九海书记随后同同 学们详尽讲述了在交换期应该注意的事项 和安全问题。王文忠院长、吴九海书记和周雀 老师还格中外文化的异同进行了比较, 告诫 同学们要求同存异, 了解和尊重不同国家和 民族之间的文化与习信。之后,老师与同学的 发演惨祸发生的原因以及如何避免进行了激

列的讨论。活动最后,各位交换生向国际教育 然的讨能。而初最后,在亚文族主的国际教育 學院的同學们进行了自我介绍,并且相互交 換了联系方式。一位与会同学说:"很高兴能 够迎来这些交换生,希望以后能够与他们相 处融洽。同时,也祝愿这些交换生能够在我们 学校度过一段愉快的时光。

## 文法学院心协携手助学会开展义工行

春山如爺,万物复苏,三月的春风吹入校 春山如駕力物夏办。—月阳春风吹入校 周,带来一股整。而住栋身里遗颐的是志愿 着的爱心。3月11日,文法学院心理协会与 SFYou 助学会开展了为期一天的在东方红敬 老院和 ICC 残婚儿童中心的义工活动。 在社区医生指导下,成员们分工合作,部 分同学留在社区医院帮助老人以及引导儿童

打针, 其他成员协助长沙程裕医院和补区医 打针, 共他成员物班长沙程裕医院和社区医生义诊。她们限假的意义, 计邮来接受义物的 老人十分感动。社区医院院长也高度赞扬了 志愿者们, 并且很希望再次开展合作。在 ICC 级除几重中心, 同学们陪孩子们一眼, 散步, 画画, 扩纸;给他们讲故事, 而对一天辛苦的 工作, 同学们都纷纷表示:"只要是做自己喜

欢的事情,就不觉得辛苦"。对同学们来说,他 欢的事情。就小觉得辛苦"。对同学们来说。他 们不仅风客望自己在学校里服务同学,要 望自己服务于社会,帮助更多有需要的人。 "希望更多的人投入到志愿者的行列中来。尽 自己的结确定力,服务社会、实现'等"事锋月" 的真正意义"。志愿者高漫婷说。

(龙心怡)

#### 关注"两会" 聚焦教育

为贯彻学习"两会"的重要内容, 緊跟时 事政治的步伐, 管理学院学生籍则变支部于3 月15日晚开度; 王履为"关进两会 聚集教 育" 的党课学习。党支部所有在校的正式党 员, 预备党员以及发展对象参与学习。 首先, 李任间或裁本周的支部活动和任 务提出了具体的要求。随后, 何季燕同志围

绕"两会"为主题提出相关问题供支部成员 学习讨论:"两会到底是哪两会?两会的召开 學习讨论:"兩会到底是哪兩会? 兩会的召班 時间? 两会是则的高校起取於治教育如何 何开展? 如何看待两会?"。大家还针对两会 教育熟点发表了自己的看法,对教育部部长 熊宝生提出的"建不了一流的大学就建一流 的学科"纷纷表示认同,部分同学认为要提 高大学思想政治教育,也有同学表示要加强体育课考核,不能使高校体育课成为"挣分

会后,同学们表示对两会的认识更加深刻了,通过了解时事政治进一步提高了自己的思想觉悟。

(丁胜杰 朱巍威)

条得到了根本扭转,有效地保证了课堂教学秩序与效果。 当然,营造优良学风,教师们更是要起到 垂花作用。在全院教职工大会上,管理学院局 经师们也提出了希望和要求。另外,除了在教 实际也在会议。张讨工作,同样要自觉关闭手 机,放置手机入袋,以便更加专注的高效率的 够好工作。

形,上面标有醒目的学号。上课时,同学们一进 门便可以很方便地将手机对号入座,放置在收 纳袋内。 随着信息社会的来临,移动通讯设备(尤其

脑着信息社会的来临,移动通讯设备(尤其 是手机)成为人们生活的标配之一,在为我们的 生活、工作。学习带来许多便利的同时,也带来了 诸多问题,具作"手机控"等征的人日益增多,影 明堂院举学期施行的"手机入袋"这一举措,便 是新于此做由的积极应对。为了让学生里和 配合这一工作,学院发动全院大学生参与签订 "手机自律"公约。学生签约承诺在课堂上手机自 样,认真学习。从开学后的上课馆的看,同学们基 本都能做到自觉遵守公约,课堂中的"低头族"段 卷刊到报本和技术 有效地保证了课堂教学教序

象得到了根本扭转,有效地保证了课堂教学秩序

机、放置手机入袋,以便更加专注的高效率的 做好工作。 任何新事物从产生到成熟,都有一个磨合 的过程。"手机入袋~看似简单、要运行照畅。况 此、管理学院经过多次指粉。出台了《管理学院 关于在课堂、会议中规范手机使用问题的规 定》。规定中、对"手机入袋情况如何纳入学生 考核"。在发现学生上课玩手机后,老师用快 发作的方注和程序来维持序""大课而换教 室时如何保证手机取放的秩序"、"因数学高级 证学生课室中使用手机该怎么处理"等等,都 做了 做了详细说明。

管理学院表示:本学期手机使用情况的管 理本着人本主义的原则,以自律要求为主,监督为辅,在试行一学期后,还将再广泛征求师生的意见、建议,完善会风、学风建设中的手机 使用与管理制度。 据悉,本学期开始至今,其他学院如商学院,

也陆续倡导无手机课堂,并采用不同方式实施这

#### 【声音】

養荷英老师:
这个政策实行后,老师可以直接根据入袋的手机来点到"守宿了很多时间,另外,课室专学与互动、学宿了很多时间,另外,课室专学院管理,学风建设有很大益处。其实,学生的自我约束力还是有待提高的,一定的外力能介面的最初的他们改变自己的不良习惯,我认为这个政策能如同虚论。这就需要相等员,任课老师与,我干部的共同努力,习惯的形成至少需要两三中日,对了这段时间相信大家验令公棚里两三中日,对了这段时间相信大家验令公棚里两三中 个月, 讨了这段时间相信大家就会习惯并从中

職冰老姉: 推行这个政策后,学院每周都会安排老师 去查各班级手机入袋率的情况,对每天入袋率 前五的班级,学院公在公示牌上公布,以示 表扬。同学们上课时精冲集中,特别是这次 补考,老师们普遍反映节省了很多防作弊的精 力和时间。

#### 洒店管理 1501 研剪索:

酒店管理 1501 班朝馨: 我们学院实行"手机入袋"后,最大的感受 就是觉得上课低头党没有那么多了。不过还有 些情况的问题,比如没有手机玩,部分同学会选 择说话和酷爱,也有偷偷不交手机的,所以任 课老师已创业或是有其他兼职工作的同学, 及时收到信息,在私事上还是会有些影响到 的,但是上课年竟是学习时间,他们应该则 现解,现在大家已经慢慢习惯了,自觉性也得 到了42本 到了提高。

#### 工企 1601 班李萌

我觉得这个政策不错啊,不少学生的自制能力很差,上课收手机可以帮助我们更好的听课。 虽然上课有时要查资料会有点麻烦,但是大家都能够更专心一点,与此同时上课发言与互动也会

#### 【解疑答惑】

在采访过程中,记者也搜集到了一些疑问, 并综合了受访者的观点,整理如下:

## 1、上课需要用到手机查资料怎么办?

如果上课需要查資料,同學们可以服老师申 市。其实这种情况还是很少的。课堂是由老师来 超识的,一般不会太偏离教材和同学们已看来 识范围,而且老师提问的目的是为了让大家思 考,有自己的想法,而不是通过于机栓松获取答 来来找机取了,只有思考过的知识是自己的现本是是在思考和讨论的时间,同学们跟老师申 读验可以上全年就了 请就可以去拿手机了。

#### 2、如果学生有两个手机,"手机入袋"不是形 同虚设了吗?

首先,有两个手机的同学并不多。另外,同学 们都签署过"手机自律"公约,用这样投机取巧的 行为来玩手机,也是对自己诚信的一种亵渎,再 加上有老师和班干部的劝导和约束,有学院的相 加工有芯即和班十咖啡则分平即测、有学院的销 关考核,所以这样做的学生还是做分的,再则、 学院此举将改善"并执控"现象,提高学习的专法 度,发举,效果,基果终同学们会看到这些改变。 的益处,也将更激发他们的认可度和自觉性,让 他们严格自律,形成良性循环,养成不依赖手机 的习惯。